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Мониторинг в Березниковском филиале ПНИПУ осуществлялся 

уполномоченными по качеству по анкетам, утвержденным распоряжением 

проректора по учебной работе от 29.12.2015 г. № 335-Р. Согласно п. 2.1 

Распоряжения ректора 298-р «Об организации и проведении мониторинга 

среди студентов, аспирантов и заинтересованных лиц» от 14.03.2023 

анкетирование студентов, аспирантов и преподавателей проводилось 

посредством электронных анкет в СДО Moodle (http://do.pstu.ru). 

В анкетировании приняли участие 100 студентов, 28 преподавателей, 38 

выпускников БФ ПНИПУ, 40 руководителей и работников (представителей 

работодателей) от пяти предприятий г. Березники: ПАО «Уралкалий», АО 

МХК «Еврохим», Филиал «Азот» АО «ОХК «УРАЛХИМ», ПАО «ВСМПО-

АВИСМА», АО «Березниковский содовый завод».  

При анкетировании студентам были предложены следующие вопросы 

(варианты ответов: удовлетворен/частично удовлетворен/неудовлетворен): 

1. Удовлетворены ли Вы содержанием учебного плана образовательной 

программы? 

2. Удовлетворены ли Вы содержанием базовых гуманитарных, 

социальных и экономических дисциплин и дисциплин по выбору студента? 

3. Удовлетворены ли Вы содержанием базовых математических и 

естественнонаучных дисциплин и дисциплин по выбору студента? 

4. Удовлетворены ли Вы содержанием базовых профессиональных 

дисциплин и дисциплин по выбору студента? 

5. Удовлетворены ли Вы количеством выделяемых часов для наиболее 

значимых для Вас дисциплин? 

6. Удовлетворены ли Вы качеством составления расписания учебных 

занятий? 

7. Какое Ваше отношение к применяемым видам образовательных 

технологий? 

8. Довольны ли Вы организацией консультаций и самостоятельной 

работы? 

9. Удовлетворены ли Вы качеством учебно-методической литературы по 

изучаемым дисциплинам? 

10. Удовлетворены ли Вы организацией и проведением текущего и 

рубежного контроля знаний, зачётов, экзаменов? 

11. Удовлетворены ли Вы организацией научно-исследовательской 

работы студентов? 

12. Удовлетворены ли Вы качеством научно-исследовательского 

оборудования? 

13. Вы удовлетворены уровнем доступности в нашем университете к 

современным информационным технологиям, электронным образовательным 

ресурсам? 

14. Удовлетворены ли Вы уровнем компетентности и методикой 

обучения со стороны преподавателей кафедр? 



15. Удовлетворены ли Вы формами, полнотой и частотой контроля 

Ваших знаний по изучаемым дисциплинам? 

16. Удовлетворены ли Вы обеспеченностью и качеством учебного и 

лабораторного оборудования? 

17. Удовлетворены ли Вы составом библиотечного фонда и его 

обновляемостью в библиотеках университета? 

18. Удовлетворены ли Вы обеспеченностью, объёмом и содержанием 

учебной и производственной практики? 

19. Удовлетворены ли Вы вовлечённостью в процессы образовательной 

организации и их обсуждение? 

20. Удовлетворены ли Вы информированностью о реализуемых 

политике и целях университета, о жизни нашего университета? 

21. Удовлетворены ли Вы организацией оздоровительной и спортивной 

работы, культурно-массовой работы? 

22. Удовлетворены ли Вы проводимой в университете воспитательной 

работой по профилактике нездорового образа жизни? 

23. Насколько Вы удовлетворены работой куратора учебной группы? 

24. Удовлетворены ли Вы отношением к Вам со стороны преподавателей 

и сотрудников, с администрацией (в том числе выпускающей кафедры, 

деканата)? 

25. Удовлетворены ли Вы организацией социальной защиты студентов в 

университете? 

26. Удовлетворены ли Вы санитарно-гигиеническими условиями в 

лекционных аудиториях, лабораториях, компьютерных классах и т. д., работой 

здравпункта? 

27. Удовлетворены ли Вы организацией и качеством питания в учебных 

корпусах университета? 

При анкетировании преподавателям были предложены следующие 

вопросы (варианты ответов: удовлетворен / частично удовлетворен / 

неудовлетворен): 

1. Удовлетворены ли Вы содержанием учебного плана образовательной 

программы? 

2. Удовлетворены ли Вы расписанием аудиторных занятий? 

3. Удовлетворены ли Вы тестовой системой рубежного контроля 

знаний? 

4. Удовлетворены ли Вы организацией выпускных квалификационных 

работ на Вашей кафедре (дипломных проектов, работ, магистерских 

диссертаций)? 

5. Удовлетворены ли Вы организацией, результатами самостоятельной 

работы студентов? 

6. Удовлетворены ли Вы системой обсуждения вопросов и активностью 

преподавателей на заседаниях кафедры? 

7. Удовлетворены ли Вы результатами, периодичностью и тематикой 

методических семинаров кафедры? 

8. Удовлетворены ли Вы результатами межкафедральных связей? 



9. Удовлетворены ли Вы результатами межуниверситетских связей? 

10. Удовлетворены ли Вы результатами работы кафедры с 

производственными предприятиями? (Организация совместных методических 

семинаров, обмен опытом и т. п.) 

11. В какой степени Вы удовлетворены кругом научных проблем, 

решаемых кафедрой? 

12. В какой степени Вы удовлетворены результатами взаимодействия с 

другими научными школами? 

13. В какой степени Вы удовлетворены системой информирования и 

организацией подготовки научных публикаций в журналах, имеющихся в 

международных базах цитирования? 

14. Удовлетворены ли Вы организацией научных конференций, 

проводимых в университете? 

15. В какой степени Вы удовлетворены организацией и инициативой 

преподавателей в научно-исследовательской работе со студентами? 

16. Удовлетворены ли Вы оснащённостью современной техникой в 

компьютерных классах, в учебных лабораториях и мультимедийным 

обеспечением занятий в учебных аудиториях? 

17. Удовлетворены ли Вы доступностью во внеучебное время учебных 

лабораторий для проведения научных исследований? 

18. В какой степени Вы удовлетворены материально-техническим 

обеспечением рабочего места преподавателя? 

19. В какой степени Вы удовлетворены современными техническими 

средствами организации учебного и научного процессов (принтер, сканер, 

копировальная техника, аудиои видеотехника, канцтовары и т. п.) для 

персонального места преподавателя? 

20. Удовлетворены ли Вы организацией и реализацией охраны и 

безопасности труда (санитарно-гигиеническими условиями труда, 

медицинским обслуживанием и т. д.) для преподавателя? 

21. Удовлетворены ли Вы результатами работы с библиотечным фондом 

(объём, тематика, электронные ресурсы и т. д.)? 

22. В какой степени Вы удовлетворены новизной и содержанием 

библиотечного фонда в реализуемой научной и образовательной 

деятельности? 

23. В какой степени Вы удовлетворены новизной и содержанием 

научных материалов на веб-сайте университета? 

24. Удовлетворены ли Вы набором, новизной и содержанием 

программного обеспечения на кафедре для образовательной деятельности? 

25. Удовлетворены ли Вы набором, новизной и содержанием 

программного обеспечения на кафедре для научно-исследовательской 

работы? 

26. Удовлетворены ли Вы социально-психологической ситуацией на 

кафедре? 

27. Удовлетворены ли Вы моральным и материальным поощрением в 

стимулировании Вашего труда? 



28. В какой степени Вы удовлетворены организацией досуга и отдыха 

преподавателей и их семей? 

29. Удовлетворены ли Вы организацией и качеством питания в учебных 

корпусах университета? 

30. В какой степени Вы удовлетворены организацией социальной 

защиты преподавателей? 

При анкетировании выпускникам были предложены следующие 

вопросы (варианты ответов: удовлетворен / частично удовлетворен / 

неудовлетворен): 

1. Удовлетворены ли Вы тем, что получили образование в ПНИПУ? 

2. Удовлетворены ли Вы в целом организацией образовательного 

процесса в ПНИПУ? 

3. Удовлетворены ли Вы содержанием учебных дисциплин и их учебно-

методическим обеспечением на кафедре? 

4. Удовлетворены ли Вы разнообразием и достаточностью материально-

технического обеспечения в нашем ВУЗе? 

5. Удовлетворены ли Вы организацией расписаний занятий в нашем 

университете? 

6. Удовлетворены ли Вы уровнем подготовки по своей специальности в 

ПНИПУ? 

7. Удовлетворены ли Вы организацией и проведением практики на 

предприятиях (в организациях) во время обучения в ПНИПУ? 

8. Удовлетворены ли Вы качеством профессиональной подготовки 

преподавателей ПНИПУ? 

9. Удовлетворены ли Вы постановкой задач, глубиной и полнотой 

научно-исследовательской работы студента? 

10. Удовлетворены ли Вы отношением преподавателей к студентам в 

ПНИПУ? 

11. Удовлетворены ли Вы отношениями с администрацией Вашей 

выпускающей кафедры ПНИПУ? 

12. Удовлетворены ли Вы отношениями с администрацией факультета, 

на котором Вы учились в ПНИПУ? 

13. Удовлетворены ли Вы организацией внеучебной деятельности 

(спортивной, гражданско-патриотической, общественной, творческой и 

проч.), а также досуга и отдыха в нашем университете? 

14. Удовлетворены ли Вы бытовым и санитарным обеспечением в нашем 

университете (в том числе обеспечением общежитий ПНИПУ)? 

15. Удовлетворены ли Вы работой пунктов питания в ПНИПУ? 

При анкетировании родителям студентов были предложены 

следующие вопросы (варианты ответов: удовлетворен / частично 

удовлетворен / неудовлетворен): 

1. Удовлетворены ли Вы выбором Вашего ребёнка именно нашего 

университета? 

2. Удовлетворены ли Вы обеспеченностью Вашего ребёнка учебно-

методическими материалами для получения профессии в нашем ВУЗе? 



3. Удовлетворены ли Вы расписанием аудиторных занятий Вашего 

ребёнка? 

4. Удовлетворены ли Вы правилами внутреннего трудового распорядка 

нашего университета? 

5. Удовлетворены ли Вы взаимоотношениями Вашего ребёнка с 

сокурсниками? 

6. Удовлетворены ли Вы взаимоотношениями Вашего ребёнка с 

преподавателями нашего университета? 

7. Удовлетворены ли Вы взаимоотношениями Вашего ребёнка с 

администрацией выпускающей кафедры? 

8. Удовлетворены ли Вы взаимоотношениями Вашего ребёнка с 

администрацией факультета? 

9. Удовлетворены ли Вы организацией досуга и отдыха Вашего ребёнка 

в нашем университете? 

10. Удовлетворены ли Вы охраной здоровья Вашего ребёнка в нашем 

университете (санитарно-гигиенические условия, медицинское обслуживание 

и т. д.)? 

11. В какой степени Вы удовлетворены организацией социальной 

защиты Вашего ребёнка в нашем университете? 

12. Удовлетворены ли Вы моральным поощрением Вашего ребёнка в 

нашем университете? 

13. В какой степени Вы удовлетворены материальным поощрением 

Вашего ребёнка в нашем университете? 

В анкете работодателя профессионально-трудовая подготовка 

выпускников рассматривалась как совокупность профессиональной и 

социокультурной подготовки выпускников в университете по 9 вопросам: 

1. Удовлетворены ли Вы морально-общественной подготовленностью 

выпускника ПНИПУ? 

2. Удовлетворены ли Вы качеством профессиональной подготовки 

выпускника ПНИПУ? 

3. Удовлетворены ли Вы периодом адаптации (по времени) выпускника 

ПНИПУ к условиям труда и выполнению должностных обязанностей? 

4. Удовлетворены ли Вы способностью выпускника ПНИПУ принимать 

самостоятельные управленческие решения? 

5. Удовлетворены ли Вы способностью выпускника ПНИПУ 

анализировать, готовить проекты решений и предложений руководству? 

6. Удовлетворены ли Вы умением выпускника ПНИПУ работать в 

экстремальных условиях (в условиях экономического и финансового кризиса, 

снижения, повышения или диверсификации производства, дефиците ресурсов 

и т. п.)? 

7. Удовлетворены ли Вы дисциплинированностью, ответственностью, 

исполнительностью выпускника ПНИПУ? 

8. Удовлетворены ли Вы умением выпускника ПНИПУ строить 

отношения с коллегами по работе? 



9. Удовлетворены ли Вы умением выпускника ПНИПУ строить 

отношения с руководителями и администрацией Вашего предприятия 

(организации)? 

Результаты опроса обучающихся, научно-педагогических работников, 

работодателей, выпускников и родителей обучающихся об удовлетворенности 

условиями и организацией образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ, реализуемых в БФ ПНИПУ 

представлены в таблице. 

Представители работодателей дали высокую оценку таким качествам 

выпускников, как дисциплинированность, исполнительность, 

ответственность, способностями строить отношения с коллегами, 

руководителями и морально-общественной подготовленностью выпускника 

БФ ПНИПУ – 100 %. Всё это свидетельствует о том, что выпускникам во время 

обучения в филиале были предоставлены хорошие возможности и условия для 

овладения профессиональной подготовкой к своему трудовому назначению и 

к условиям современного организационного управления. Но при этом 

отмечены и менее сильные стороны в системе подготовки выпускников в 

ВУЗе, связанные с проектно-аналитическими функциями специалиста: умение 

принимать самостоятельные решения (50%); способность анализировать, 

готовить проекты решений, предложений руководству (60%); умение работать 

в экстремальной ситуации (60%). Такие умения особо актуальны в 

современных условиях организации, так как имеется много различных 

факторов, способных приводить к возникновению различных по содержанию 

и характеру производственно-управленческих проблем, которые, в свою 

очередь, требуют оперативного решения в происходящих событиях и 

процессах. 

 



Таблица – Результаты опроса обучающихся, научно-педагогических работников, работодателей, выпускников и 

родителей обучающихся об удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в рамках 

реализации образовательных программ, реализуемых в БФ ПНИПУ 
№ 

п/п 
 Удовлетворенность, % 

Направление 

(специальность) 

Студенты НПР Работодатели Выпускники Родители 

удов

-

летв. 

част. 

удов-

летв. 

неудо

в-

летв. 

удов-

летв. 

част. 

удов-

летв. 

неудо

влетв. 

удов-

летв. 

част.  

удов-

летв. 

неудо

в-

летв. 

удов-

летв. 

част. 

удов-

летв. 

неудо

в-

летв. 

удов-

летв. 

част. 

удов-

летв. 

неудо

в-

летв. 

 09.03.01 

Информатика и 

вычислительная 

техника / ПОВТ 

80 20 - 73,3 20,0 6,7 66,7 33,3 - 33,3 66,7 - - 100 - 

 09.04.01 

Информатика и 

вычислительная 

техника / ИОПС 

40 60 - 66,7 33,3 - 50 50 - 50 50 - 33,3 66,7 - 

 15.03.04 

Автоматизация 

технологических 

процессов и 

производств / АХТПП 

80 20 - 83,3 16,7 - 66,7 33,3 - 50 50 - - 100 - 

 13.03.02 

Электроэнергетика и 

электротехника / ЭС 

60 40 - 83,3 16,7 - 50 50 - - 100 - - 100 - 

 15.03.02 

Технологические 

машины и 

оборудование / ТМО 

80 20 - 82,4 17,6 - 80 20 - 75 25 - 60 40 - 

 08.03.01 

Строительство / ПГС 
80 20 - 73,3 26,7 - 80 20 - 75 25 - - - - 

 18.03.01 Химическая 

технология / ТНВ 
80 20 - 77,8 22,2 - 75 25 - 75 25 - 66,7 33,3 - 

 8.04.01 Химическая 

технология / ПХТ 
100 0 - 75,0 25,0 - 50 50 - 100 - - 66,7 33,3 - 

 20.03.01 Техносферная 

безопасность / БТПП 
80 20 0 76,5 23,5 - - 100 - 75 25 - - - - 

 21.05.04 Горное дело / 

ПРРМ 
100 0 0 85,7 14,3 - 50 50 - 40 60 - - - - 

 


